1. Számítsd ki az alábbi hatványok értékét!
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   2.  Írd fel gyökjelek segítségével az alábbi hatványokat!
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   3.  Melyik egyenlőség igaz?

 a.   
[image: image18.wmf]a

a

a

1

2

1

3

2

3

1

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

         b.   
[image: image19.wmf]4

3

3

2

2

5

2

1

x

x

x

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

          c.   
[image: image20.wmf]12

1

2

1

4

1

3

2

-

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

p

p

p

         d.   
[image: image21.wmf]m

m

m

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

-

2

1

3

4

4

3

  
  e.   
[image: image22.wmf]3

2

3

4

6

1

3

2

n

n

n

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

          f.   
[image: image23.wmf]9

16

3

4

2

3

3

2

2

1

q

q

q

q

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

×

-

-

-

              g.    
[image: image24.wmf]4

3

2

4

3

2

1

8

1

1

b

b

b

b

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

×

-

  
   h.
[image: image25.wmf]12

7

18

5

6

5

3

1

2

1

x

y

y

x

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

              i.    
[image: image26.wmf]3

2

3

10

10

1

5

3

q

p

q

p

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

           j.   
[image: image27.wmf]4

5

2

3

3

5

3

8

m

n

n

m

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

-

   

   4. Írd fel törtkitevők segítségével a következő kifejezéseket!
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   5.  Végezd el az alábbi műveleteket!
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 6. Végezd el a kijelölt műveleteket!
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                     d.  

7. Old meg a következő egyenleteket a valós számok halmazán!
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     8. Határozd meg az alábbi kifejezések értelmezési tartományát!
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9.  Add meg az alábbi kifejezések PONTOS értékét!
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10. Old meg a következő egyenleteket a való számok halmazán!
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11.  Szerkessz tetszőlegesen egy összeg és egy különbség vektort!

12. Legyen 
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 és 
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. Számítsuk ki a, b skaláris szorzatát!
13. Számítsuk ki a = 
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 vektorok által bezárt szöget! 
14. Határozzuk meg x értékét, hogy a és b merőleges legyen egymásra,ha a = 
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15. Egy háromszög A
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 csúcspontokkal adott. Számítsuk ki a háromszög szögeit és kerületét!
16. Szerkessz tetszőlegesen egy összeg és egy különbség vektort!
17. Legyen 
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  a∙b=10  Számítsuk ki a, b által bezárt szöget!
18. Számítsd ki az a = 
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,  b = 
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 vektorok által bezárt szöget!
19. Legyen a = 
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 egy háromszög két oldalvektora, igazold, hogy a háromszög derékszögű!
20. Adott egy háromszög három csúcspontja a koordinátáival:A(–4; –4),  B(4; 4) és  C(–4; 8). Számítsuk ki a háromszög szögeit és kerületét! 
21. Egy ∆-ben  a=7 cm, b=8 cm 
[image: image123.wmf]°
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. Számítsd ki a c oldal hosszát.
22. Egy ∆ két oldala 10 ill.8 cm. A rövidebb oldallal szemközti szög 
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. Mekkorák a ∆ ismeretlen oldalai és szögei?
23. Egy ∆ két oldala 8,6 ill.9,2 cm. A rövidebb oldallal szemközti szög 
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. Mekkorák a ∆ ismeretlen oldalai és szögei?
24. Egy ∆ szögeinek aránya 2:3:4, míg a K=18cm. Mekkorák a ∆ oldalai?
25. Egy ∆ szögeinek aránya 3:4:8, míg a K=45cm. Mekkorák a ∆ oldalai?
26. Valamely ∆-ben fennáll az oldalakra és szögekre az alábbi összefüggés 
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27. Egy paralelogramma területe 457, 6 
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. Egyik oldala 14,2 cm, egyik szöge 
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. Számítsd ki a másik oldalt és a hosszabb átlót.
28. Egy ∆ két oldalának hossza 5 cm, ill 8 cm és a ∆ területe 12 
[image: image130.wmf]2

cm

. Számítsd ki a harmadik oldal hosszát.
29. Egy paralelogramma egyik oldalának hossza 28 cm, egyik átlójának hossza 57 cm. Az adott átló és az adott oldal által bezárt szög 
[image: image131.wmf]8
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 . Számítsd ki a másik oldalt és a másik átló hosszát.
30. Egy paralelogramma egyik átlójának hossza 12 cm. Az adott átló a paralelogramma egyik szögét 
[image: image132.wmf]2
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  és 
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 szögekre osztja. Számítsd ki a paralelogramma oldalainak hosszát.
31. Egy ∆ területe 84 
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, két szögének nagysága 
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 és 
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53

. Határozzuk meg a ∆ oldalainak hosszát.
32. Egy ∆ területe 4920 
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, két oldalának szorzata 
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 és az a oldallal szemközti szöge 
[image: image139.wmf]°

04

,

64

. Határozzuk meg a ∆ oldalait és szögeit.
33. Egy ABC  ∆ egyik oldala AB=5cm , a másik két oldal hosszának összege 7 cm, továbbá a BAC szög koszinusza 0,8. Mekkora a  ∆ területe?
34. Egy kikötőből egyszerre indul két hajó, az egyik 42km/h, a másik 36km/h sebességgel. Az első hajó észak felé halad, a másik kelet-délkeleti irányban. Milyen messze lesznek egymástól 4 óra múlva?
35. Kalózok elásott kincsét keresve, az A helyről észak felé haladva 65 m-t, majd keletnek fordulva és 82 m-t teszünk meg. Ezután jobbra eltérünk a keleti iránytól 
[image: image140.wmf]4
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-es szöggel és egyenesen haladunk 43m-t, míg eljutunk a B pontba elásott kincshez. Mekkora az AB távolság?
36. Egy szimmetrikus trapéz hosszabbik alapja 28 cm és ez 
[image: image141.wmf]5
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-es szöget zár be a trapéz 21,6 cm hosszú átlójával. Mekkora a trapéz ismeretlen oldalai és szögei?
37. Egy szimmetrikus trapéz  átlójának hossza 34 cm. Az átló 
[image: image142.wmf]°
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,
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-os és 
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,

33

-os szögekre osztja a trapéz hegyesszögét. Az utóbbi szög másik szára a trapéz hosszabbik alapja. Számítsd ki a trapéz oldalainak a hosszát.
38. Egy ∆  két oldala 8,5, ill. 14,6 cm hosszúságú. A hosszabbik megadott oldalt felező súlyvonal 10,4 cm hosszú. Mekkora a ∆ ismeretlen oldala?
39. Egy paralelogramma két oldalának összege 26 cm, az általuk bezárt szög 
[image: image144.wmf]9
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. Az e szöggel szemközti átlója 18 cm. Mekkorák a paralelogramma oldalai?
40. Egy ∆ két oldalának összege 12 cm, az általuk bezárt szög 
[image: image145.wmf]°
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. A háromszög területe 8 
[image: image146.wmf]2
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. Mekkorák a ∆ oldalai?
41. Egy körben a kör egy pontjából kiinduló 12 cm, ill. 15 cm hosszú húrok 
[image: image147.wmf]8
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-es szöget zárnak be. Mekkora a kör sugara?
42. Egy ∆ egyik oldala 12 cm, a vele szemközti szög 
[image: image148.wmf]°
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, míg a másik két oldalának összege 18 cm. Mekkorák a ∆ ismeretlen oldalai és szögei?
43. Egy ∆ egyik oldala 11 cm, a vele szemközti szög 
[image: image149.wmf]1
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, míg a másik két oldal hosszának különbsége 6 cm. Mekkorák a ∆ ismeretlen oldalai és szögei?
44. Egy ∆ két oldalának hossza 80, ill. 52 cm. A ∆ területe 2016
[image: image150.wmf]2

cm

. Határozd meg a ∆ harmadik oldalát és szögeit.
45. Egy ∆-ben az 
[image: image151.wmf]°
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-os szögének szögfelezője a szemközti oldalt 4 cm-es és 3 cm-es részekre osztja. Mekkorák a ∆ ismeretlen szögei és oldalai?
46. [image: image261.wmf]=
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Milyen magas az az épület, mely a lábától egyenletesen lejtő úton mért 24 m távolságból 
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 és a lejtőn 28 m-rel lejjebbről 
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-es szög alatt látszik?
47. Az ábrán látható háromszögben hány cm hosszú az 56°-os szöggel szemközti oldal?
48. Old meg az alábbi egyenleteket!
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49.  Igazold, hogy  
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50.  Igazold, hogy  
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51. Írjuk fel az adott pontokon áthaladó és adott normálvektorú egyenes egyenleteit!

a.  P (5; 2) n (4; 3)    b.  P (-3; 4) n (2; 1)    c.  P (-5; 6) n (-2; 3)      d.  P (0; 0) n (-1; -3)     
e.  P (0; 5) n (0; 3)      f.  P (-40; 0) n (3; 0)

52. Írjuk fel az adott ponton áthaladó adott normálvektorú egyenes egyenletét!

a.  P (0; 0) v (2; 3)     b.  P (-2; 1) v (3; 
[image: image183.wmf]3

)     c.  P (3; -2) v (1; 1)    d.  P (3; 5) v (1; -1)     
e.  P (4; -5) v (0; 4)     f.  P (1; 0) v (2; -3)

53. Írjuk fel az adott két ponton átmenő egyenes egyenleteit!

a.  P1 (9; 6)   P2 (4; 3)    b.  P1 (4; 6)   P2 (-3; -1)    c.  P1 (-2; -3)   P2 (4; -1)    d.  P1 (4; 5)   P2 (0; 0)    
e.  P1 (0,8; 1,2)   P2 (1,2; 0,2) f.  P1 (0; 8)   P2 (-3; 0)    g.  P1 (0; 0)   P2 (3; 1)    h.  P1 (2; -5)   P2 (-4; 8)     

54. Adjunk meg olyan pont koordinátáit, amelyen az egyenes áthalad és adjuk meg az egyenes egy normálvektorát és egy irányvektorát!
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56. Ellenőrizzük, hogy illeszkedik-e az adott egyenesekre az adott pontok!
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57. Határozzuk meg a paraméter értékét úgy, hogy P(-1;6) pont illeszkedjen az 
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  egyenletű egyenesre!

58. Adjuk meg a 
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 egyenletű egyenesnek azt a pontját, amelynek abszcisszája kétszer akkora, mint az ordinátája.

59. Írjuk fel a háromszög súly-, magasság-, középvonalainak és oldalfelező merőlegeseinek egyenletét, ha a csúcspontok koordinátái:

          a.  A(3; 7), B(1; 1) C(8;- 4)      b.  A(2; 3), B(-4; -2) C(6; 6)    c.  A(-4; 2), B(12; -8) C(6; 4)

60. Igazoljuk, hogy az    a.  (1; -9), (7; 6) és a (3; -4)       b.  (0; 2), (4; 1) és a (16; -2) koordinátájú pontok egy egyenesre illeszkednek.

61. Határozzuk meg a p paraméter értékét úgy, hogy a következő egyenesek párhuzamosak legyenek.
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62. Írjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely átmegy az adott ponton és párhuzamos a megadott egyenletű egyenessel!

         a.   P(3; 4)  
[image: image201.wmf]3

2

-

=

x

y

    b.  P(2; -3) 
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63. Írjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely átmegy a megadott ponton és merőleges a megadott egyenletű egyenesre!

         a.  P(0; 0) 
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64. Írjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely

a.   áthalad a P(1; 5) ponton és az A(4; -2) és a B(5; 3) pontokon átmenő egyenessel párhuzamos

         b.   áthalad a P(3; -4) ponton és az A(6; 4) és a B(-2;-3) pontokon átmenő egyenesre merőleges
         c.    a  (-5; -2) és a (-3; 4) pontokat összekötő szakaszt merőlegesen felezi 

         d.    a (4; 1) és a (5; -3) pontokat összekötő szakaszt merőlegesen felezi
         e.    a (2; 3) és a (-3; 3) pontokat összekötő szakaszt merőlegesen felezi

65. Igaz-e, hogy a P(7; -14) pont az A(-3;1) és a B(13; 3) pontokat összekötő szakasz felező merőlegesére illeszkedik?

66. Számítsuk ki a háromszög csúcspontjának koordinátáit, ha az oldalegyenesek egyenletei:
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67. Számítsuk ki a P(3; -1) pont távolságát a 
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68. Az ABC háromszögben az AC oldalegyenes egyenlete 
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, az A csúcsból kiinduló súlyvonal egyenlete 
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, a c csúcsból kiinduló súlyvonal egyenlete 
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. Számítsuk ki a háromszög csúcsainak és súlypontjának koordinátáit!

69. Igazoljuk, hogy az A(-3; 4), B(1; 8), C(5; 3) csúcsokkal megadott háromszög súlyvonalai egy pontban metszik egymást.

70. Írjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely  áthalad a
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egyenletű egyenesek metszéspontján és a P(1; 2) ponton

         b.  
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egyenletű egyenespárok  metszéspontjain 

         c.  
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egyenletű egyenesek metszéspontján és párhuzamos a 
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         d.  P(-1; 4) ponton átmegy és az 
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  egyenesre merőleges 

        e.   
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 egyenesek metszéspontján és a 2. egyenesre merőleges

71. Egy paralelogramma két csúcsának koordinátái A(-3; 2) és B(1; -1). Átlóinak metszéspontja O(2; 2). Számítsd ki a másik két csúcspont koordinátáit.

72. Egy négyszög csúcsinak koordinátái A(2; -3), B(3; 5), C(-3; 1) és D(-2; -3). Határozzuk meg a négyszög átlóinak metszéspontját.

73. Írj fel a (4; -2) ponton átmenő, x tengellyel párhuzamos, ill. (2; 3) ponton átmenő, y tengellyel párhuzamos egyenes egyenletét.

74. Írj fel a (6; -3) ponton átmenő  és a P(-1; 4)   Q(2; 5) pontokat összekötő egyenessel párhuzamos, ill. merőleges egyenes egyenletét!

75. Írd fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely átmegy a P(-4; 1) ponton és párhuzamos a 
[image: image229.wmf]4
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 egyenletű egyenessel!

76. Egy 
[image: image230.wmf]D

csúcsinak koordinátái A(0; 0), B(-2; 3), C(4; 6). Írd fel az A csúcsból induló magasságvonal egyenletét.

77. Egy 
[image: image231.wmf]D

 csúcsinak koordinátái A(-2; -1), B(4; -3), C(4; 5). Számítsd ki a B csúcsból induló magasságvonal és az AC oldal metszéspontjának koordinátáit.

78. Egy 
[image: image232.wmf]D

 csúcsinak koordinátái A(3; -1), B(2; 0), C(-4; -3). Lehet-e 2x-7y=4 egyenletű egyenes a 
[image: image233.wmf]D

 egyik oldalegyenese?

79. Egy 
[image: image234.wmf]D

 csúcsinak koordinátái A(-4; 1), B(2; 3), C(0; 5). Írd fel az A csúcsból induló súlyvonal egyenletét.

80. Számítsd ki a P(-1; 3) pont és a 4x-3y=12 egyenletű egyenes távolságát.

81. Írd fel a P(-2; 5) és a Q(6; 7) pontok által meghatározott szakasz felezőmerőlegesének egyenletét.

82. Egy 
[image: image235.wmf]D

 csúcsinak koordinátái A(-4; 0), B(1; 0), C(0; 3). Igazold, hogy a
[image: image236.wmf]D

 magasságpontja, súlypontja és a körülírt kör középpontja egy egyenesbe esik.

83. Egy derékszögű 
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 két csúcspontjának koordinátái (-1; 1), és (7; -1). Az egyik befogó egyenlete 
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. Számítsd ki a 3. csúcspont koordinátáit.
84. Határozzuk meg annak a körnek az egyenletét, amelynek középpontja a (-3; 4) pont és áthalad az origón.

85. Egy kör átmérőjének végpontjai 
         a. (1; 1) és (5; -1)        b. (4; 1) és (2; 3)          c. (-5; 4) és (3; 2).    Írjuk fel a körök egyenleteket!

86. Írd fel annak a körnek az egyenletét, amelynek középpontja (1; 2) pont és érinti az 
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87. Írjuk fel annak a kör egyenletét, ha a középpontján átmenő két egyenes egyenlete 
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2

=

+

y

x

, illetve 
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és a kör átmegy az origón.

88. Határozzuk meg a kör középpontjának koordinátáit, illetve sugarának hosszát, ha a kör egyenlet: 

         a.   
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         e. 
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89. Igazold, hogy az A(8; 4) B(10; 0) C(2;-4) D(1; 3) koordinátájú pontok húrnégyszöget alkotnak!

90. Határozzuk meg
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egyenes közös pontjainak számát
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         c.  
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egyenes közös pontjainak számát

91. Írjuk fel annak a körnek az egyenletét, amely áthalad az 
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 egyenletű egyenes metszéspontjain és a (0; 0) ponton.

92. Írjuk fel 

        a. 
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 kör (5; 5) pontjához tartozó érintőjének egyenletét

        b.  
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 kör (0; 3) pontjához tartozó érintőjének egyenletét

        c.  
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 kör -1abszcisszájú pontjához tartozó érintőjének egyenletét
93. Anna, Bea, Csilla és Dóra együtt megy moziba. Hányféleképpen helyezkedhetnek el egymás mellett lévő négy széken? Írd le a lehetséges elhelyezkedéseket!

94. Írd le a DIÁK szó betűit minden lehetséges sorrendben!

95. Négy labdarúgócsapat egyfordulós körmérkőzést játszik egymással. Hányféle sorrendben végezhetnek a csapatok?

96. Az 1, 2, 3, 4, 5 számjegyekből hány ötjegyű szám készíthető, ha minden jegy csak egyszer szerepelhet?

97. Egy futóversenyen nyolc futó került a döntőbe. A döntőben hány különböző befutási sorrend lehetséges?

98. Hány 15 –tel kezdődő ötjegyű szám képezhető az 1, 3, 5, 7, 9 számjegyekből, ha  a számok képzésénél egy – egy számjegy csak egyszer szerepelhet?

99. Hány 5 – tel osztható ötjegyű szám képezhető a 0, 1, 2, 3, 4 számjegyekből, ha minden jegy csak egyszer szerepelhet?

100. Hány 5 – tel osztható hatjegyű szám képezhető a 0, 1, 2, 3, 4, 5 számjegyekből, ha minden jegy csak egyszer szerepelhet?

101. Hány ötjegyű páros szám képezhető 0, 1, 2, 3, 4 számjegyekből, ha minden jegy csak egyszer szerepelhet?

102. Hány ötjegyű páratlan szám képezhető 0, 1, 2, 3, 4 számjegyekből, ha minden jegy csak egyszer szerepelhet?

103. Nyolc ember hányféleképpen tud elhelyezkedni egy padon?

104. Egy nyolc főből álló társaság egy kör alakú asztal körül hányféleképpen tud leülni? (Két elhelyezkedést akkor és csak akkor tekintünk különbözőnek, ha a társaságnak van legalább egy olyan tagja, akinek legalább az egyik szomszédja a két elhelyezkedésben különböző.)

105. Írd le a BABA szó betűit minden lehetséges sorrendben?

106. A 4, 5, 4, 5, 6 számjegyekből hány 56 – tal kezdődő ötjegyű szám készíthető?

107. Az 1, 1, 1, 2, 3 számjegyekből hány 12 – vel kezdődő ötjegyű szám készíthető?

108. Az 1, 1, 2, 3, 4 számjegyekből hány 21 – gyel kezdődő ötjegyű szám készíthető?

109. A 4, 4, 5, 5, 6 számjegyekből hány 45 – tel kezdődő ötjegyű szám készíthető?

110. Az 1, 1, 1, 2, 2, 3, 3 számjegyekből hány 13 – mal kezdődő hétjegyű szám készíthető?

111. Az 1, 1, 2, 3, 4 számjegyekből hány 34 – re végződő ötjegyű szám készíthető?

112. A MATEMATIKA szó betűinek hány permutációja van?

113. Hány ötjegyű szám képezhető az 1-es és 2-es számjegyek felhasználásával?

114. Hány négyjegyű páros szám képezhető a 0, 1, 2 számjegyek felhasználásával?

115. Tíz tanuló között hányféleképpen lehet kiosztani három különböző tárgyat, ha egy tanuló legfeljebb egy tárgyat kaphat?

116. Egy futóversenyen 15 tanuló vesz részt. Az első három helyezett kap díjat. Hányféle kimenetele lehet a versenynek?

117. Egy iskolai rendezvényen 150 tombolajegyet adnak el. A tombolajegy – tulajdonosok között tíz különböző nyereményt sorsolnak ki. Hányféleképpen történhet ez?

118. Egy 36 – os létszámú osztályban egy könyvet, egy társasjátékot, egy labdát, egy tollat és egy ceruzát sorsolnak ki azzal a feltétellel, hogy egy tanuló csak egy tárgyat kaphat. Hányféleképpen végződhet a sorsolás?

119. Egy 30-as létszámú osztály vezetőséget választ: titkárt, titkárhelyettest, kultúrfelelőst, sportfelelőst és gazdasági felelőst. Hányféleképpen történhet ez?

120. Az 1, 3, 5, 7, 9 számjegyekből hány ötjegyű számot állíthatunk elő, ha egy számjegyet többször is felhasználhatunk?
121. Egy szabályos játékkockával négyszer dobunk egymás után, és a dobások eredményét a dobások sorrendjében egymás mellé írjuk. Hányféle négyjegyű számhoz juthatunk így?
122. Tizenöt tanuló között hányféleképpen lehet kiosztani öt különböző tárgyat úgy, hogy egy tanuló több tárgyat is kaphat?

123. Hányféleképpen lehet öt tanuló között tíz különböző tárgyat szétosztani?

124. Hány olyan hatjegyű szám van, amely csupa páratlan számjegyből áll?
125. Egy harminckettő lapos magyar kártyából egymás után kihúzunk hat lapot. Hányféleképpen lehetséges ez, ha a kihúzott lapok sorrendje is számít? Visszatevés nélkül; és minden húzás után a kihúzott lapot visszatesszük. 
126. Egy hatelemű halmaznak hány háromelemű részhalmaza van?

127. Egy hétszemélyes társaságban mindenki mindenkivel kezet fog. Hány kézfogás történik?

128. Egy pályázatra 15 pályamű érkezett. Három pályamunkát díjaznak, egyenként 3000 Ft-tal. Hányféleképpen lehet a díjakat kiadni?

129. Egy futóverseny előfutamának egyik csoportjában tíz versenyző indul. Az első négy versenyző jut tovább a középdöntőbe. Hányféleképpen alakulhat a továbbjutók csoportja?

130. Hányféleképpen tölthető ki egy lottószelvény?
131. Piros, fehér, zöld és kék színű anyagokból zászlókat készítünk. Minden zászló vízszintes csíkokból áll, és a szomszédos csíkok nem lehetnek azonos színűek. Hány különböző zászlót készíthetünk, ha egy-egy zászlón négy csíknak kell lennie, ha egy-egy zászlón három csíknak kell lennie?
132. Néhány labdarúgó csapat egyfordulós körmérkőzést játszott egymással. Hány csapat játszott, ha 45 mérkőzésre került sor? Hányféle Sorrendben végezhettek a résztvevő csapatok?

133. Egy társaságban mindenki mindenkivel kezet fog. Hányan vannak a társaságban, ha összesen 136 kézfogás történik?

134. Hány olyan 3 – mal osztható kétjegyű szám van, amelynek jegyei páratlan számok?
135. Egy szabályos játékkocka egy oldalára 0-t, két oldalára 1-t és három oldalára kettőt írunk. Dobjuk fel ezt a játékkockát négyszer egymás után. A dobások eredményét a dobások sorrendjében írjuk egymás mellé. Hányféle négyjegyű számhoz juthatunk így? Hányféle egyre végződő négyjegyű számot kaphatunk így?

136. Egy szabályos játékkockával egymás után ötször dobunk. Hány olyan kimenetele lehet a kísérletnek, amelyben legalább egyszer hatost dobunk?
137. 15 tanuló között hányféleképpen lehet szétosztani 15 különböző tárgyat úgy hogy egy tanuló legfeljebb egy tárgyat kaphat? Egy tanuló több tárgyat is kaphat?

138. Egy 32 – es létszámú osztályban a tanulók között négy tombolatárgyat sorsolnak ki. Hányféleképpen történhet ez, ha a tárgyak egyenlőek, és egy tanuló csak egy tárgyat nyerhet?  A tárgyak különbözőek, és egy tanuló legfeljebb egy tárgyat nyerhet? A tárgyak különbözőek, és egy tanuló több tárgyat is nyerhet?
139. Egy szabályos játékkockát hatszor egymás után feldobunk. Hányféle kimenetele lehet a kísérletnek? Hány olyan kimenetele lehet a kísérletnek, amelyben az egyes, kettes, hármas, négyes, ötös, hatos számok mindegyike előfordul?

140. Piros, fehér és fekete színű játékkockánk van, amelyeket egy dobozban helyezünk el. Egyet kiveszünk és dobunk vele. Hányféle kimenetele lehet a kísérletnek?

141. Piros, fehér és fekete színű játékkockánk van, amelyeket egy dobozban helyezünk el. Kettőt kiveszünk és dobunk velük. Hányféle kimenetele lehet a kísérletnek?

142. Hány olyan hatjegyű szám van, amelynek egyik számjegye sem nulla?
143. Hány 5- re végződő ötjegyű szám van?
144. Hány olyan háromjegyű szám van, amelyben csupa egyenlő számjegy van?

145. Hány olyan háromjegyű szám van, amelyben három különböző számjegy van?

146. A négyes és ötös számjegyekből hány kilenccel osztható nyolcjegyű számot készíthetünk?

147. A négyes és ötös számjegyekből hány hattal osztható négyjegyű számot készíthetünk?

148. Az 1, 2, 3, 4, 5 számjegyekből hány olyan különböző számjegyeket tartalmazó négyjegyű számot készíthetünk, amelyben a hármas számjegy szerepel?

149. Hány hatjegyű páros szám képezhető a 0, 1, 2 számjegyek felhasználásával?

150. Hány hatjegyű néggyel osztható szám képezhető a 0, 1, 2 számjegyek felhasználásával?

151. Az 1, 2, 3, 4, 5 számjegyekből hány olyan négyjegyű szám képezhető, amelyben legalább egy számjegy ismétlődik?

152. Egy 32-es létszámú osztály az iskolai értekezletre 6 küldöttet választ. Hányféleképpen történhet ez?

153.  Egy 25-ös létszámú közösség háromtagú vezetőséget választ: 1 titkárt és 2 vezetőségi tagot. Hányféleképpen történhet ez? Hány olyan kimenetele lehet a választásnak, hogy a tagok közül Ági legyen a titkár? Hány olyan kimenetele lehet a választásnak, hogy a tagok közül Ági tagja legyen a vezetőségnek?

154. Egy csomag 32 lapos magyar kártyából kihúzunk 2 lapot úgy, hogy az elsőnek kihúzott lapot a húzás után nem tesszük vissza. Hány esetben lesz a kihúzott lapok között legalább egy király?

155. Egy csomag 32 lapos magyar kártyából kihúzunk 2 lapot úgy, hogy az elsőnek kihúzott lapot a húzás után visszatesszük. Hány esetben lesz a kihúzott lapok között legalább egy ász?

156. Egy csomag 32 lapos magyar kártyából kihúzunk 2 lapot úgy, hogy az elsőnek kihúzott lapot nem tesszük vissza. Hány esetben lesz mindkét kihúzott lap ász?

157. Az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 számjegyekből készíthető ötjegyű számok között hányban fordul elő az egyes számjegy, ha egy-egy számjegy csak egyszer szerepelhet?

158. 8 ember - jelöljük őket A, B, C, D, E, F, G, H-val - leülnek egy padra. Hányféleképpen helyezkedhetnek el úgy, hogy A, B és C egymás mellett üljön?

159. 8 ember - jelöljük őket A, B, C, D, E, F, G, H-val - leülnek egy padra. Hányféleképpen helyezkedhetnek el úgy, hogy A a B mellé és C a D mellé ül?

160. 8 ember - jelöljük őket A, B, C, D, E, F, G, H-val - leülnek egy padra. Hányféleképpen helyezkedhetnek el úgy, hogy A a pad szélére üljön?

161. 8 ember - jelöljük őket A, B, C, D, E, F, G, H-val - leülnek egy padra. Hányféleképpen helyezkedhetnek el úgy, hogy A ne kerüljön a pad szélére?

162. Hányféleképpen foglalhat helyet egymás mellett négy férfi és 3 nő úgy, hogy a férfiak és a nők felváltva következzenek egymás után?

163. Hány különböző gyöngysort lehet készíteni 20 gyöngyszemből, ha van 10 fehér és 10 kék?

164. Hányféle sorrendben húzhatunk ki egy dobozból 6 piros és 9 fehér golyót, ha csak azokat a húzásokat tekintjük különbözőnek, amelyekben a színek más sorrendben következnek?

165. Egy csomag 32 lapos magyar kártyából kihúzunk találomra 5 lapot. Hány esetben lesz a kihúzott 5 lap közül 3 hetes?

166. Hányféleképpen lehet a 32 lapos magyar kártyát 4 játékos között szétosztani úgy, hogy mindegyik 8 lapot kapjon?

167. Egy 32 lapos magyar kártyából hányféleképpen lehet kiválasztani 5 lapot úgy, hogy a kiválasztott lapok között ne legyen alsó, felső, király, ász? Kettő ász és egy király legyen?

168. Egy 32 lapos magyar kártyából hányféleképpen lehet kiválasztani 8 lapot úgy, hogy a zöld hetes a kiválasztott lapok között legyen?

169. Hány rendszámtábla készíthető 26 betű és a 10 számjegy felhasználásával, ha a rendszám 2 betűből és az utána következő négyjegyű számból áll? (A nullával kezdődő számokat is megengedjük).
170. Egy pályázatra 20 pályamunka érkezett. Egy első, két második és három harmadik díjat osztanak. Hányféleképpen történhet ez?

171. Egy pályázatra 20 pályamunka érkezett, amelyek közül 9-et nők és 11- et férfiak küldtek be. Három pályamunkát díjaznak egyenként 5000 Ft – tal. Hányféleképpen történhet ez? Hány esetben lehet a díjazottak között egy nő? Hány esetben lehet a díjazottak között 3 férfi?

172. 10 tanuló között hányféleképpen lehet szétosztani 3 egyenlő tárgyat, hogy egy tanuló legfeljebb egy tárgyat kaphat?
173. 200 csavar közül 20 selejtes. 200 csavarból tízet kivéve, hány esetben lesz közöttük legalább négy selejtes? Legfeljebb négy selejtes? 20 %-a selejtes?

174. 200 láda almából 150 láda I. osztályú és 50 láda II. osztályú árú. Hányféleképpen vehetünk olyan 40 ládás mintát, hogy e mintában a II. osztályú árú 20 %-ot ne haladja meg?

175. Egy osztály klubdélutánt rendez. A klubdélutánon 15 lány és 15 fiú vesz részt. A táncoló pároknak hányféle összetétele lehetséges, ha mindenki táncol, és a lányok egymással, illetve a fiúk egymással nem táncolnak?
176. Egy osztályban 15 lány és 15 fiú van. Testnevelés órán kettesével sorakoznak úgy, hogy két lány ill. két fiú nem állhat egymás mellé. Hányféleképpen lehet ez?
177. Hányféleképpen helyezkedhet el 15 tanuló 3 darab öt személyes csónakban, ha egy – egy csónakon belül az elhelyezkedést figyelmen kívül hagyjuk?
178. 11 tanuló 3 csónakot bérel. Egy két ülésest, egy négy ülésest és egy öt ülésest. Hányféleképpen foglalhatnak helyet a csónakokban?

179. A minden lehetséges módon kitöltött lottószelvények között hány 2 találatos; 3 találatos; 4 találatos szelvény van?

180. 150 darab készülék között 5 darab hibás van. Hányféleképpen lehet 20 készüléket kiválasztani, hogy a kiválasztott készékek között 4 hibás legyen?

181. 200 csavar közül 8 selejtes. Hányféleképpen választhatunk ki közülük 5 csavart úgy, hogy ne legyen közöttük egyetlen selejtes csavar sem; egy selejtes és négy hibátlan legyen; két és három hibátlan legyen; és mind az öt selejtes legyen? 
182. Anna, Bori és Cili moziba mennek. Hányféle sorrendben ülhetnek le egymás mellé? Írja le a megoldás menetét!

183. Hány kézfogás történik egy öttagú társaságban, ha érkezéskor mindenki mindenkivel egyszer fog kezet?

184. A 9.B osztály létszáma 32 fő. Közülük először egy osztálytitkárt, majd egy titkárhelyettest választanak. Hányféleképpen alakulhat a választás kimenetele? 

185. Egy 7-tagú társaságban mindenki mindenkivel egyszer kezet fogott. Hány kézfogás történt? 

186. Hány olyan háromjegyű szám képezhető az 1, 2, 3, 4, 5 számjegyekből, amelyikben csupa különböző számjegyek szerepelnek? 

187. Egy baráti társaság minden tagja írt egy-egy SMS üzenetet a társaság minden további tagjának. Így mindenki 11 üzenetet írt. Hány SMS-t írtak egymásnak összesen a társaság tagjai?
188. A piacon az egyik zöldséges pultnál hétféle gyümölcs kapható. Kati ezekből háromfélét vesz, mindegyikből 1-1 kilót. Hányféle összeállításban választhat Kati?  

189. Októberben az iskolában hat osztály nevezett be a focibajnokságra egy-egy csapattal. Hány mérkőzést kell lejátszani, ha mindenki mindenkivel játszik, és szerveznek visszavágókat is? 

190. Négy különböző gyümölcsfából egyet-egyet ültetek sorban egymás mellé: almát, körtét, barackot és szilvát. Tudom, hogy barackfa nem kerülhet a sor szélére. Hányféleképpen helyezhetem el a fákat? 

191. Egy négytagú társaság e-mail kapcsolatban van egymással. Bármelyikük egy-egy társának legfeljebb egy levelet ír hetente. Válassza ki a felsorolt lehetőségek közül, hogy maximum hány levelet írhatott összesen egymásnak a társaság 4 tagja 1 hét alatt? Válaszát indokolja!
192. Hány különböző háromjegyű pozitív szám képezhető a 0, 6, 7 számjegyek felhasználásával? 
193. Egy iskolának mind az öt érettségiző osztálya 1-1 táncot mutat be a szalagavató bálon. Az A osztály palotást táncol, ezzel indul a műsor. A többi tánc sorrendjét sorsolással döntik el. Hányféle sorrend alakulhat ki? Válaszát indokolja! 
194. Annának kedden 5 órája van, mégpedig matematika (M), német (N), testnevelés (T), angol (A) és biológia (B). Tudjuk, hogy a matematikaórát testnevelés követi, és az utolsó óra német. Írja le Anna keddi órarendjének összes lehetőségét!
195. A szóbeli érettségi vizsgán az osztály 22 tanulója közül az első csoportba öten kerülnek.

a, Hányféleképpen lehet a 22 tanulóból véletlenszerűen kiválasztani az első csoportba tartozókat?

b, Először mindenki történelemből felelt. Hányféle sorrendben felelhetett az öt kiválasztott diák?
196. Kata kódja az iskolai számítógépteremben egy négyjegyű szám. Elfelejtette a kódot, de arra biztosan emlékszik, hogy a kódja a 2; 2; 4; 4 számjegyekből áll. Mely számokkal próbálkozzon, hogy biztosan beléphessen a hálózatba? 
197. Az 1, 2, 3, 4, 5, 6 számjegyek felhasználásával ötjegyű számokat készítünk az összes lehetséges módon (egy számjegyet többször is felhasználhatunk). 
a. Ezek között hány olyan szám van, amely öt azonos számjegyből áll? 
b. Hány olyan szám van, amelyik páros? 
c. Hány olyan szám van, amelyik 4-gyel osztható?
198. Egy szellemi vetélkedő döntőjébe 20 versenyzőt hívnak be. A zsűri az első három helyezettet és két további különdíjast fog rangsorolni. A rangsorolt versenyzők oklevelet és jutalmat kapnak.
a. Az öt rangsorolt versenyző mindegyike ugyanarra a színházi előadásra kap egy-egy jutalomjegyet. Hányféle kimenetele lehet ekkor a versenyen a jutalmazásnak?

b. A dobogósok három különböző értékű könyvutalványt, a különdíjasok egyike egy színházjegyet, a másik egy hangversenyjegyet kap. Hányféle módon alakulhat ekkor a jutalmazás?

c. Ha már eldőlt, kik a rangsorolt versenyzők, hányféle módon oszthatnak ki nekik jutalmul öt különböző verseskötetet?

199. Hat ajánlott olvasmányból hányféleképpen lehet pontosan négyet kiválasztani?
200. Hány olyan négy különböző számjegyből álló négyjegyű számot tudunk készíteni, amelynek mindegyik számjegye eleme az {1; 2; 3; 4; 5; 6; 7} halmaznak? Hány 4-gyel osztható hétjegyű szám alkotható az 1, 2, 3, 4, 5 számjegyekből?Hány olyan hatjegyű, hárommal osztható szám írható fel, amely csak az 1, 2, 3,4, 5 számjegyeket tartalmazza, és e számjegyek mindegyike legalább egyszer előfordul benne?
201. Egy öttagú társaságban a házigazda mindenkit ismer, minden egyes vendége pedig pontosan két embert ismer. (az ismeretségek kölcsönösek) Szemléltesse rajzzal az ismeretségeket! 
202. Egy gráfban 4 csúcs van. Az egyes csúcsokból 3; 2; 2; 1 él indul ki. Hány éle van a gráfnak? 
203. Rajzoljon egy olyan öt csúcspontú gráfot, amelynek 4 éle van!
204. Rajzoljon egy olyan öt csúcspontú gráfot, amelyben a pontok fokszáma 4; 3; 3; 2; 2.
205. Egy négytagú csoportban minden tagnak pontosan két ismerőse van a csoport tagjai között. Szemléltessen gráffal egy ilyen ismeretségi rendszert! (Az ismeretség kölcsönös.)
206. Öt fiú, András, Balázs, Csanád, Dénes és Elemér kollégistaként kezdi el a 9. osztályt, és ugyanabba az ötágyas szobába kerülnek. András ismerte mind a négy társát, a többiek viszont mindannyian három embert ismertek a négy szobatárs közül. Dénes nem ismerte Elemért. Rajzoljon egy gráfot, amely az öt diák egymás közötti korábbi ismeretségét szemlélteti!
207. Egy sakkverseny döntőjébe 5 versenyző jutott be. Közülük 1 versenyző mindegyik társát ismeri, a többiek pedig egyenként 2-2 személyt ismernek a döntő résztvevői közül. Szemléltesse rajzzal (gráf alkalmazásával) az ismeretségeket, ha az ismeretségek kölcsönösek!
208. A városi középiskolás egyéni teniszbajnokság egyik csoportjába hatan kerültek: András, Béla, Csaba, Dani, Ede és Feri. A versenykiírás szerint bármely két fiúnak pontosan egyszer kell játszania egymással. Eddig András már játszott Bélával, Danival és Ferivel. Béla játszott már Edével is. Csaba csak Edével játszott, Dani pedig Andráson kívül csak Ferivel. Ede és Feri egyaránt két mérkőzésen van túl. 
a) Szemléltesse gráffal a lejátszott mérkőzéseket! 
b) Hány mérkőzés van még hátra? 
c) Hány olyan sorrend alakulhat ki, ahol a hat versenyző közül Dani az első két hely valamelyikén végez?
209.    Egy vasúti fülkében öt utas utazik. Közülük egy személy három másikat ismer, három főnek 2-2 útitárs ismerőse a fülkében, egy személy van, aki csak egy útitársát ismeri. Ábrázolja egy ilyen társaság egy lehetséges ismeretségi gráfját!
210.   Egy dobozban  két cédula van, rajtuk „1” és „5” áll. Visszatevéssel húzunk kétszer. 

Add meg a lehetséges kimenetelek halmazát! Mennyi a valószínűsége, hogy lesz ötös a kihúzott számok között?Mennyi a valószínűsége, hogy a kihúzott számok összege prím? Mennyi a valószínűsége, hogy azonos számokat húzunk?

211.   Egy urnában 3 fekete, 4 fehér és 8 piros golyó van. Visszatevés nélkül kétszer egymás után egy – egy golyót húzunk. Mennyi a valószínűsége, hogy egymás után két pirosat húzunk? Mennyi a valószínűsége, hogy egyik húzás sem fekete? 

212. Egy repülőgépen 24 magyar, 18 német és 12 francia utas utazik senki más. Az utasok közül egy személyt véletlenszerűen kiválasztva, mennyi a valószínűsége, hogy a kiválasztott személy

          a.   magyar                b.  nem német                c.  orosz                   d.   nem angol

213.    Egy osztály 22 tanulója rendel véletlenszerűen A, B vagy C menüt a következő hétre a menzán. Mennyi a valószínűsége, hogy 

         a.  senki sem rendel C menüt                    b.   legalább egyvalaki C menüt rendel

214.    Egy szabályos dobókocka egy lapjára az 1-es, két lapjára a 2-es, három lapjára pedig a 3-as szám van írva. A dobókockával kétszer dobunk egymás után. Add meg az eseményteret! Mennyi a valószínűsége, hogy a dobott számok összege 4? 

215.    Egy játékkockáról megállapították, hogy cinkelt, és így az 1-es dobásának valószínűsége 0,25, míg a vele szemben lévő 6-osé 0,083. A többi szám valószínűsége egyenlő. Mennyi a valószínűsége, hogy e kockával páros számot dobunk?
216.    Szabályos tetraéderek lapjaira a 0, 1, 2, 3 számokat írták. Két ilyen tetraéder feldobása után egy – egy szám alulra kerül. Mennyi annak a valószínűsége, hogy a takart számok összege 6?  Legnagyobb valószínűséggel mennyi lesz a takart számok összege?

217.     Most díszítjük a karácsonyfánkat, 24 darab marcipános szaloncukrot teszünk majd fel rá. Hány darab, az előbbiekkel azonos színű csomagolópapírban lévő kókuszos szaloncukrot tegyünk még fel a fára, hogy annak a valószínűsége, hogy kókuszosat választunk a fáról,
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 legyen?
218.     Egy futóversenyen a versenyzők azonosítására kétjegyű számot használnak, és minden kétjegyű számot kiosztottak. Határozd meg annak a valószínűségét, hogy a találomra kiválasztott versenyző sorszáma osztható 21-gyel?

219.     Az ötös lottón az egyik héten a következő számokat húzták ki: 47, 60, 65, 81, 89. A következő heti szelvényen ezeket a számokat jelöljük meg. Mennyi a valószínűsége, hogy telitalálatunk lesz?

220.     Dani meg akarja látogatni egy budapesti barátját. Három úton is eljuthat hozzá, amely utakon hétköznap délután rendre 0,3; 0,2; 0,7 eséllyel kerül dugóba. Arra gondol, hogy egy véletlen kísérlettel fogja eldönteni, merre menjen. Feldob két szabályos pénzérmét, és ha két írást kap eredményül, akkor az első úton, ha egy fejet és egy írást, akkor a második úton, míg ha két fejet, akkor a harmadik úton fog menni. Mekkora az esélye, hogy dugóba kerül? Mekkora az esélye, hogy nem kerül dugóba?

221.     Panni lakóhelye közelében négy kis élelmiszerüzlet is van. Sajnos, a kenyér gyakran hamar elfogy. Az egyes üzletekben – eddigi tapasztalat szerint – rendre 0,7; 0,8; 0,9 és 0,65 eséllyel kap csak kenyeret szombaton délben. Milyen valószínűséggel fog kenyeret kapni egy szombat déli vásárlásnál, ha bármelyik boltba való indulás esélye azonos?

222.    Csapadékos, ködös idő esetén – a tapasztalatok szerint – minden tízezer útnak induló autó közül 4 baleset részese lesz, más időjárás esetén pedig csak 1. A csapadékos, ködös idő gyakorisága ősszel 20 %. Mennyi az esélye, hogy egy novemberi napon egy útnak induló autót baleset ér?

223.     Valamely üzletbe három termelőtől összesen 1200 kg burgonyát szállítanak. A szállított mennyiség hatodrésze az első, negyedrésze a második, míg a többi a harmadik termelőtől származik. Az első termelő burgonyájának ötöde, a másodikénak harmada, a harmadikénak fele első osztályú. A raktárban a három forrásból származó árut összekeverik. Mennyi a valószínűsége, hogy egy véletlenszerűen kiválasztott burgonya első osztályú?

224.    Ha van három palántám, amelyek rendre 0,8; 0,7 illetve 0,3 eséllyel virágzanak ki, s ezekből egyet véletlenszerűen választok ki, akkor mekkora eséllyel virágzik ki a kiválasztott palánta?

225.    Péter vizsgára készül. Két típusú teszt van a vizsgán: logikai és feleletválasztós. A korábbi vizsgák tesztjeiből gyakorolt, és tapasztalatai szerint önmagában a logikai feladatot 90 %-ban, a választóst 70%-ban írta meg sikeresen. Ha azonban egymás után írta meg a két tesztet, akkor az első eredménye befolyásolta a másodikét, hiszen siker után szárnyakat kapott, a kudarc pedig lelombozta. Ha az első (logikai) sikerült, akkor a második 0,9 eséllyel sikerült, ha viszont az első nem sikerült, akkor már csak 0,5 volt az esélye a másik sikerének. Mennyi az esélye, hogy a vizsgán mindkét tesztje sikeres lesz, legalább az egyik tesztje sikerül, egyik tesztje sem sikerül?

226.    Vegyszeres szúnyogirtás során  a szúnyogok 80 %-a elpusztul. A második permetezés már csak az életben maradottak 40 %-át pusztítja el, a harmadik irtás már csak a megmaradt szúnyogok 30 %-ára halálos. 1 millió szúnyog közül átlagosan hány marad életben a három permetezés után? Mennyi a valószínűsége, hogy egy kiválasztott szúnyog mindhárom permetezést túléli? Döngicse, a szúnyog, túlélte az első permetezést. Mekkora az esélye annak, hogy nem éli túl a további kettőt?

227.    Egy 34 fős osztályban 18-nak a matematika, 15- nek az irodalom a kedvenc tantárgya, 5 tanulónak mindkét tárgy a kedvence. Az osztályból 1 tanulót véletlenszerűen kiválasztva mennyi a valószínűsége, hogy a két tárgy közül legalább az egyik a kedvenc tárgya? Mennyi a valószínűsége, hogy egyik tantárgy sem a kedvence?

228.    Egy osztály tanulói mindannyian beszélik az angol vagy a német nyelvet. Angolul a tanulók 80 %-a, németül a 30 %-a beszél. Mennyi a valószínűsége annak, hogy egy véletlenszerűen megkérdezett tanuló mindkét nyelvet beszéli?

229.    Egy 45 fős társaságban 25-en angolul, 22-en németül és 9-en franciául tudnak, valamint 12 –en angolul és németül, 4-en angolul és franciául is, továbbá 3-an franciául és németül is tudnak. Mindhárom nyelven egyedül Dia beszél. Mekkora az esélye, hogy ebben a társaságban valaki tud a három fenti nyelv valamelyikén?

230.    Annak az esélye, hogy holnap esni fog 0,3, míg a viharos szélé 0,2. Mit lehet mondani a holnapi viharos szeles és esős idő esélyéről?

231.    Egy készülék 50 alkatrészt tartalmaz. Az alkatrészek mindegyike esetén 0,3 % annak a valószínűsége, hogy egy éven belül meghibásodik. Mennyi a valószínűsége, hogy a készülék a garanciaidőn belül meghibásodik?

232.    Egy cég gyenge minőségű termékeket gyárt. Egyik számítógépükbe olyan tápegységet építenek be, amelyik 5 % valószínűséggel egy éven belül meghibásodik; a processzor hűtőventillátorának meghibásodási valószínűsége 20 %, a gép merevlemezéé pedig 10 %. Mennyi a valószínűsége, hogy a cég által gyártott számítógép – az említett három alkatrész valamelyikének meghibásodása miatt  - egy éven belül javításra szorul?

233.    Egy szabályos dobókocát egymás után kétszer feldobunk. Mennyi a valószínűsége, hogy másodszorra nagyobb számot dobunk, mint elsőre?

234.    Mennyi a valószínűsége, hogy a dobott számok összege legalább 10?

235.    Egy dobókockával 8 dobást végzünk. Mennyi a valószínűsége annak, hogy pontosan háromszor bobunk 1-est?

236.    Két szabályos érmét feldobunk. Egyiken fej, a másikon írás került felülre. Mennyi a valószínűsége, hogy a dobást megismételve valamelyik megint fejet, a másik írást fog mutatni?

237.    Mennyi a valószínűsége annak, hogy egy szabályos pénzérmével dobva először a negyedik dobás lesz írás?

238.    Egy szabályos dobókockával az első hatos dobásig dobunk. Határozd meg annak a valószínűségét, hogy egy dobássorozat legfeljebb 5 dobásból áll?

239.   Három pénzérmét egyszerre feldobunk. Mennyi a valószínűsége, hogy mindegyik fej lesz?

240.   Két szabályos játékkockát egyszerre feldobunk. Mennyi a valószínűsége, hogy két egyenlő számot kapunk?

241.   Két kockával egyszerre dobva mekkora valószínűséggel lesz a kapott számok nagyobbika 3?

242.   Mennyi annak a valószínűsége, hogy két kockával dobva egyszerre a kapott pontok összege 6?

243.   Mennyi annak a valószínűsége, hogy két kockával dobva egyszerre a kapott pontok összege 7?

244.   Mennyi annak a valószínűsége, hogy két kockával dobva a kapott pontok összege legalább 5?

245.   Mennyi annak a valószínűsége, hogy két kockával dobva a kapott pontok összege legfeljebb 9?

246.   Mennyi annak a valószínűsége, hogy felül különböző számokat látunk, ha egyszerre dobunk két kockával?

247.   Mennyi annak a valószínűsége, hogy felül különböző számokat látunk, ha egyszerre dobunk három kockával?

248.   A „Ne nevess korán!” társasjátékban a játékosok csak 6-ost dobva tehetik bábujukat a startmezőre. Mennyi annak a valószínűsége, hogy Andrea az első 6-ost másodszorra dobja?

249.   Éva szeretné tudni, hogy mekkora annak a valószínűsége, hogy egy kockával háromszor dobva legalább egyszer 6-os jön ki. Hogyan lehet ezt kiszámítani? Mennyi a valószínűsége, hogy éppen harmadszorra sikerül az első 6-ost dobni? Mekkora annak az esélye, hogy Éva nem kezdheti el három dobás után sem azt a játékot, ahol 6-os dobással lehet beszállni?

250.   Bori azt állítja, hogy nagyobb annak a valószínűsége, hogy egy szabályos kockával dobva elsőre dob 6-ost, mint annak, hogy csak negyedikre. Csaba ezt nem hiszi el. Szerinte ennek pont a fordítottja igaz. Döntsd el, melyiküknek van igaza?

251.   Egy szabályos dobókockát és egy szabályos tetraédert egyszerre feldobunk. A tetraéder lapjain az 1, 2, 3, 4 szám áll. A dobás után a dobókocka felső lapján és a tetraéder takart lapján lévő számokat összeszorozzuk. Mennyi annak a valószínűsége, hogy a szorzat páros? Mennyi annak a valószínűsége, hogy 15-nél nagyobb lesz?

252.   Feldobunk egy szabályos érmét. Ha fej az eredmény, akkor egyszer, ha írás, akkor kétszer dobunk egy szabályos dobókockával. Mennyi annak a valószínűsége, hogy lesz hatos dobás?

253.   Feldobunk egy érmét: ha fej, akkor olyan kockával dobunk, amelynek 2 piros és 4 fehér lapja van; ha írás, akkor olyannal, amelynek 3 piros és 3 fehér lapja van. Mennyi a valószínűsége, hogy a kockával pirosat dobunk?

254.   Ha kockával 1 és 4 közti számot dobunk, akkor egy 3 piros és 5 fehér golyót; ha 5-öst vagy 6–ost dobunk, akkor egy 3 piros és 2 zöld golyót tartalmazó dobozból húzunk egyet. Mennyi annak a valószínűsége, hogy piros golyót húzunk?
255.   Kockával dobunk, utána feldobunk egy érmét annyiszor, amennyit a kocka mutat. Mennyi a valószínűsége, hogy 3 fejet kapunk? Ha az érmével dobunk 3 fejet, mennyi a valószínűsége, hogy a kockán 2-es volt?
256.   Mennyi annak a valószínűsége, hogy egy szabályos érmével hússzor dobva mindannyiszor írás jön ki?

257.   Egy 5 piros és 5 fehér golyót tartalmazó dobozból egy golyó kiesett (nem tudjuk, hogy milyen). Mennyi a valószínűsége, hogy ebből a dobozból 2 golyót húzva mindkettő piros?

258.   Egy érmével háromszor dobunk. Mi a valószínűbb, hogy 1, vagy hogy 2 fejet dobunk?

259.   Ha a hét napjait véletlenszerűen összekevernénk, mekkora a valószínűsége, hogy a hétfővel kezdődne és a vasárnappal végződne a hét?

260.   Egy sakktáblán véletlenszerűen elhelyezünk egy fekete bástyát és egy fehér királyt. Mennyi a valószínűsége, hogy nincs sakkban a király? (Vagyis nincs egy sorban vagy oszlopban a bástyával)

261.   Egy 15 fiúból és 15 lányból álló osztályból 4 személyt kisorsolunk. Mennyi annak a valószínűsége, hogy a kisorsolt személyek között ugyanannyi fiú és lány szerepel? Mennyi annak a valószínűsége, hogy több lány, mint fiú szerepel?

262.   Piskóta készítéséhez 6 tojást kell felhasználnunk. Ha a kikészített tojások között kettő is romlott, mekkora annak a valószínűsége, hogy a legelsőnek felütött tojás rossz lesz? Mennyi annak a valószínűsége, hogy az utolsónak maradó 2 tojás a romlott?

263.   Egy házaspárnak négy lánygyermeke van. Mekkora annak a valószínűsége, hogy az ötödik gyermekük fiú lesz? 

264.   Mekkora annak a valószínűsége, hogy egy házaspárnak mind az öt gyermeke lány legyen?

265.   Mekkora annak a valószínűsége, hogy egy ötgyermekes házaspárnak 2 fiú- és 3 lánygyermeke legyen?

266.   Négy fiút és négy lányt véletlenszerűen leültetünk egymás mellé. A lányok között van Rozi és Sári. Mekkora annak a valószínűsége, hogy Rozi bal oldali szomszédja Sári?

267.   Mennyi annak a valószínűsége, hogy egy 25-ös létszámú osztályban akad legalább két olyan tanuló, aki ugyanabban a hónapban, ugyanannyiadik héten, ugyanazon a napon született?

268.   Egy – egy cédulára felírtunk külön – külön az 1, 3, 4, 8, 9 számokat, és ezt az öt cédulát dobozba tettük. Ismét sorban, véletlenszerűen kihúzva a cédulákat, ezeket balról jobbra egymás mellé helyezünk. Mekkora annak a valószínűsége, hogy a kapott ötjegyű szám páros? Mekkora annak a valószínűsége, hogy a szám hárommal osztható?

269.   Egy – egy cédulára felírtunk külön – külön az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 számokat, és ezt a hét cédulát dobozba tettük. Innét véletlenszerűen kihúzva, balról jobbra egymás mellé letéve a cédulákat, mekkora annak a valószínűsége, hogy a kapott hétjegyű szám negyedik jegye éppen a 4-es lesz?

270.   Ági nagy boldogan meséli Katinak: „Képzeld, az ötös lottón 3-as találatom lett! Biztosra veszem, hogy csak minden századik lottózó lehet ilyen szerencsés.” Kati szerint csak minden ezredik. Ki jár közelebb az igazsághoz?

271.   A skandináv lottón minden alkalommal a 35 számból kétszer húzunk ki hetet. Mennyi annak a valószínűsége, hogy egy szelvénnyel játszva, az egyik sorozatban a találatok száma 7?

272.   Egy csomag magyar kártyából tegyük félre a piros alsót! Mennyi annak a valószínűsége, hogy ebből a csomagból egy lapot kihúzva, az vagy alsó vagy piros lesz?

273.   Mekkora a valószínűsége, hogy ha egy családban négy gyermek születik, akkor közülük éppen kettő lesz fiú?

274.   Hét darab gyümölcsjoghurtot helyezünk el véletlenszerű sorrendben egymás mellett a hűtő polcán: 3 darab eprest és 1 – 1 db őszibarackosat, almásat, citromosat, málnásat. Mekkora annak a valószínűsége, hogy az elhelyezés során az epres joghurtok egymás mellé kerülnek?

275.   András és Béla teniszeznek. András 0,6; Béla 0,4 valószínűséggel nyer meg egy játszmát. Összesen 3 játszmát játszanak, és az a győztes, aki több játszmát nyer meg. Mekkora az esély arra, hogy Béla nyerje a versenyt? Mekkora annak a valószínűsége, hogy Béla vesztes játszma nélkül nyeri meg a versenyt?
276.   Annak a valószínűsége, hogy egy méhcsalád túlél egy kemény telet, 0,4. Egy méhésznek 6 méhcsaládja van. Mekkora a valószínűsége annak, hogy legalább 2 család túlél egy kemény telet?
277.   Egy kosárban 3 narancs és 2 alma van. Visszatevéssel véletlenszerűen kiválasztunk 4 gyümölcsöt. Mennyi annak a valószínűsége, hogy lesz narancs a kiválasztott gyümölcsök között? Mennyi annak a valószínűsége, hogy pontosan 1 narancs lesz a kiválasztott gyümölcsök között?

278.   Egy tanulónak három vizsgát kell letennie. A vizsgák teljesítésének valószínűségét rendre 0,8; 0,9 és 0,7 értékűre becsüli. Határozza meg annak az esélyét, hogy ez a tanuló mind a három vizsgát teljesíti? Mennyi annak a valószínűsége, hogy pontosan két vizsgát teljesít?
279.   Kovács Úr, az egyik polgármester jelölt azt állítja, hogy a lakosság 60%-a őt támogatja. Azt gyanítjuk, hogy  túlbecsülte a támogatók arányát. Véletlenszerűen kiválasztunk 20 embert, és megkérdezzük őket, kit támogatnak. Csak 9-en választották Kovács Úr nevét. Mekkora az esélye, hogy a 20 közül ennyi, vagy még kevesebb támogatója van Kovács Úrnak, ha feltesszük, hogy igazat állít?
280.   Egy dobozban lévő 50 golyó közül 45 fekete és 5 piros. Találomra kihúzunk a golyók közül 5-öt. Mennyi annak a valószínűsége, hogy közöttük pontosan egy piros van?

281.   Egy urnában 4 piros és 6 fehér golyó van. Kihúzunk egy golyót, felírjuk a színét és visszatesszük az urnába. Ezt megismételjük még háromszor. Mennyi annak a valószínűsége, hogy 4 húzás közül pontosan egyszer szerepel a piros golyó?

282.   Egy urnában 4 piros és 8 fehér golyó van. Kihúzunk egy golyót, majd visszatesszük az urnába. Ezt megismételjük még négyszer. Mennyi annak a valószínűsége, hogy pontosan háromszor fehéret húzunk?

283.    Egy csomag magyar kártyából kihúzunk egy lapot, majd visszatesszük azt. Ezt megismételjük még ötször. Mennyi annak a valószínűsége, hogy pontosan háromszor piros lapot húzunk?
284.   Egy dobozban 2 piros és 3 fehér golyó van. Két golyót kihúzva közülük, mekkora valószínűséggel van köztük 0, 1, 2 piros?
285.   Egy üzletben 500 elkészült munkadarab közül 10 selejtes. A minőség-ellenőrzés során találomra kivesznek az 500 közül 20-at. Mekkora valószínűséggel van ezek között 0; 3; 5; selejtes?

286.   Matematikaórán a 27 fős osztályból 5-en hiányoznak. A tanár három diákot akar feleltetni, akiket sorsolással választ ki. Mekkora a valószínűsége, hogy senki nem felel, mert mindhárom kisorsolt diák hiányzik? Mekkora a valószínűsége, hogy egy felelő lesz, mert a kisorsoltak közül kettő hiányzik?

287.   Az iskolai rendezvényen 30 ajándékot sorsolnak ki az eladott 500 tombolajegy vásárlói között. Ha tíz tombolajegyet vettünk, mennyi a valószínűsége, hogy nyerünk?  Mekkora a valószínűsége, hogy pontosan két ajándékot nyerünk?

288.   5000 gomb között 120 hibás. Egy gombot kiválasztva mennyi a valószínűsége, hogy az jó lesz?

289.   Egy tálban kb. 120 szem cseresznye van, közöttük 5%kukacos. Andrea 10 szemet kivesz a tálból. Mekkora a valószínűsége, hogy nincs közöttük kukacos? Mekkora a valószínűsége, hogy az összes kukacos cseresznyét kivette a tálból? 

290.   Egy csomag magyar kártyából találomra kihúzunk 4 lapot. Mekkora a valószínűsége, hogy ezek között van a piros ász?

291.   Egy csomag magyar kártyából találomra kihúzunk 8 lapot. Mekkora a valószínűsége, hogy ezek között van legalább egy zöld?
292.   Egy dobozban lévő 40 golyó közül 32 fekete és 8 piros. Találomra kihúzunk 4-et. Mennyi annak a valószínűsége, hogy van közöttük piros?
293.   Egy gép csavarokat gyárt. Egy vizsgálat alkalmával véletlenszerűen 100 csavart megvizsgáltak, s ebből nyolc selejtest találtak. Mennyi annak a valószínűsége, hogy ha e 100 csavarból 20 –at kiválasztunk, akkor közöttük nem lesz selejtes?

294.   Egy üzemben bizonyos alkatrészeket gyártanak. A meós megállapította, hogy a gyártott 10000 alkatrész 3 %-a hibás. Egy kisüzem ezen alkatrészekből 2000 –et rendel. Mennyi annak a valószínűsége, hogy 80 hibásat kap?

295.   Egy csoportban 4 lány és 6 fiú van. Véletlenszerűen kisorsolunk a csoportból két főt. Mekkora annak az esélye, hogy egy lány és egy fiú lesz köztük?
296.   Közvélemény- kutatások készítés során a tapasztalatok szerint a kiválasztott emberek kb. 80 %-át érik el. Mennyi annak a valószínűsége, hogy 10 kiválasztott személyből legalább 8-at megtalálnak?

297.   Egy városban a tapasztalatok szerint az utasok 6 %-a jegy nélkül utazik a metrón. Mennyi annak a valószínűsége, hogy egy 50-en utast szállító kocsiban pontosan 2 potyautast találnak? Legalább 3 potyautast találnak?
298.   1000 kabátból 50-en szövési hiba van. Mennyi az esélye, hogy legfeljebb egy lesz hibás, ha 10 kabátot veszünk?

299.   Egy gépsor palackokat gyárt. Normális működés mellett a palackok 4 %-a törött. Mennyi annak a valószínűsége, hogy 50 palackból legfeljebb 4 törött, ha gép jól működik?

300.   Egy dobozban 5 piros golyó van. Hány fehér golyót tegyünk hozzá, hogy a fehér golyó húzásának valószínűsége 80% legyen? Válaszát indokolja!

301.   Egy rendezvényen 150 tombolajegyet adtak el. Ági 21-et vásárolt. Mekkora annak a valószínűsége, hogy Ági nyer, ha egy nyereményt sorsolnak ki? (A jegyek nyerési esélye egyenlő.) 

302.   Egy zsákban nyolc fehér golyó van. Hány fekete golyót kell a zsákba tenni, hogy– véletlenszerűen kiválasztva egy golyót –, fehér golyó kiválasztásának 0,4 legyen a valószínűsége, ha bármelyik golyót ugyanakkora valószínűséggel választjuk? 

303.   Mennyi annak a valószínűsége, hogy egy dobókockával egy dobásra hárommal osztható számot dobunk? 

304.   Egy lakástextil üzlet egyik polcán 80 darab konyharuha van, amelyek közül 20 darab kockás. Ha véletlenszerűen kiemelünk egy konyharuhát, akkor mennyi annak a valószínűsége, hogy az kockás? 

305. Az alábbi kilenc szám közül egyet véletlenszerűen kiválasztva, mekkora annak a valószínűsége, hogy a kiválasztott szám nem negatív?  –3,5; –5; 6; 8,4; 0; –2,5; 4; 12; –11.
306. Egy öttagú társaság egymás után lép be egy ajtón. Mekkora a valószínűsége, hogy Anna, a társaság egyik tagja, elsőnek lép be az ajtón?
307.   Béla egy fekete és egy fehér színű szabályos dobókockával egyszerre dob. Feljegyzi azt a kétjegyű számot, amelyet úgy kap, hogy a tízes helyiértéken a fekete kockával dobott szám, az egyes helyiértéken pedig a fehér kockával dobott szám áll. Mennyi annak a valószínűsége, hogy a feljegyzett kétjegyű szám négyzetszám¸ Mennyi annak a valószínűsége számjegyei megegyeznek? Mennyi annak a valószínűsége számjegyeinek összege legfeljebb 9?
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